
SEDUTA DELL'11 LUGLIO 2017

CITTÀ DI PALAZZOLO SULL’OGLIO
Provincia di Brescia

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale
N.28 del 11-07-2017

OGGETTO: ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI E PROVVEDIMENTI
CONSEQUENZIALI EVENTUALI-CONVALIDA E SURROGAZIONI. (ART. 41 CO. 1 DEL
TUEL)
Nell’anno duemiladiciassette, il giorno undici del mese di Luglio, convocato per le ore 20:30, presso la
Sala Consiliare, in seguito a convocazione disposta con invito scritto e relativo ordine del giorno ai
singoli, si è riunito il Consiglio Comunale in sessione ordinaria ed in seduta pubblica di prima
convocazione.
Previo esaurimento delle formalità prescritte dalla normativa vigente, all’appello risultano presenti:

ZANNI
GABRIELE

Sindaco Presente BARBO' GIOVANNI Consigliere Presente

GATTO MATTEO Presidente Presente MASCHERETTI
MARIO

Consigliere Presente

VERROCCHI
VINCENZA

Consigliere Presente RACCAGNI
STEFANO

Consigliere Presente

PEDERCINI
OMBRETTA

Consigliere Presente MENASSI MARIO Consigliere Presente

BELOTTI BRUNO Consigliere Presente BERTOLI ATTILIO Consigliere Presente

MARCANDELLI
FRANCESCO

Consigliere Presente DELL'ORTO
SIMONA

Consigliere Presente

FACCHI
GIACOMINO

Consigliere Presente BORDOGNA
RICCARDO

Consigliere Presente

SIGNORONI
LICIA

Consigliere Presente MINGARDI
ALESSANDRO

Consigliere Presente

ACERBIS
FRANCESCO

Consigliere Presente

Numero totale PRESENTI: 17 - ASSENTI: 0
Assiste all’adunanza il SEGRETARIO COMUNALE GAETANO ANTONIO MALIVINDI il quale
provvede alla redazione del presente verbale.

Sono altresì presenti gli Assessori esterni PIANTONI ALESSANDRA, COTELLI GIULIO, CHIARI
DIEGO, VALLI NADIA, COSSANDI GIANMARCO.

Essendo legale in numero degli intervenuti, BELOTTI BRUNO nella sua qualità di Consigliere
Anziano assume la presidenza e dichiara aperta la discussione per la trattazione dell’oggetto suindicato
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e, su questo, il Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione.
Il Segretario Comunale informa che la seduta di oggi viene presieduta dal Consigliere Anziano
BELOTTI BRUNO, ai sensi dell'art. 40, comma 2, del D.Lgs. 267/2000.
Il Consigliere Anziano, che presiede la seduta dà lettura dell'oggetto posto al n. 1 dell'ordine del giorno:
“Esame della condizione degli eletti e provvedimenti consequenziali eventuali-convalida e surrogazioni
(art. 41 co. 1 del TUEL) ” e cede la parola al Segretario comunale per illustrare l'argomento.
Dopodiché,

IL CONSIGLIO COMUNALE
udita l'introduzione del Segretario comunale;
premesso che a seguito delle Elezioni Amministrative dell' 11 giugno 2017, e del turno di ballottaggio
del 25 giugno 2017, il giorno 27 giugno 2017 l'Ufficio elettorale centrale di Brescia ha provveduto
all’atto di proclamazione degli eletti; 
successivamente alla proclamazione, non sono pervenuti reclami, opposizioni, segnalazioni circa la
sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e incompatibilità previste dal TUEL (D.Lgs.
267/2000) e di incandidabilità dettate dall’art. 10 della legge 235/2012 in capo ai Consiglieri comunali
appena eletti;

richiamati:

- l’articolo 41, comma 1, del decreto legislativo 18 agosto 2000 numero 267 (TUEL) e smi, per il quale
“nella prima seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto,
ancorché non sia stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del
capo II, titolo III, e dichiarare le ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste
(…)”;

- il citato Capo II, rubricato incandidabilità, ineleggibilità e incompatibilità, del Titolo III, Parte I del
TUEL; 

- l’articolo 10 della legge 31 dicembre 2012 numero 235 rubricato “Incandidabilità alle elezioni
provinciali, comunali e circoscrizionali” (norma che ha sostituito la previgente disciplina del TUEL); 

- l’articolo 69 del TUEL, che norma lo speciale procedimento di contestazione e verifica delle eventuali
cause di ineleggibilità che di incompatibilità sopravvenute all’elezione; 

esaminata con esito positivo la condizione degli eletti a norma del Titolo III, Capo II del TUEL e
dell’articolo 10 della legge 235/2012; 

preso atto che in data 03.07.2017 i Sigg.ri:

Gianmarco Cossandi;

Nadia Valli;

Diego Chiari;

Alessandra Piantoni;

Giulio Cotelli

sono stati nominati Assessori con decreto sindacale n. 13 e pertanto all'atto di accettazione sono
cessati dalla carica di consigliere e conseguentemente i loro seggi sono attribuiti ai sensi dell'art.
64 del D.Lgs. 267/2000;

dato atto che ai Consiglieri subentranti:

Facchi Giacomino (primo dei non eletti nella lista CONTINUIAMO INSIEME ZANNI
SINDACO subentrato ex lege a Gianmarco Cossandi);
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Barbò Giovanni (secondo dei non eletti nella lista CONTINUIAMO INSIEME ZANNI
SINDACO subentrato ex lege a Nadia Valli);

Acerbis Francesco (terzo dei non eletti nella lista CONTINUIAMO INSIEME ZANNI
SINDACO subentrato ex lege ad Alessandra Piantoni);

Signoroni Licia (prima dei non eletti nella lista SAN PANCRAZIO CON ZANNI SINDACO
subentrato ex lege a Giulio Cotelli);

sono stati consegnati gli atti della presente seduta;

ritenuto di procedere all'espressione di voto relativo alla convalida per ciascun eletto;

visto il parere favorevole espresso dal Segretario Comunale Dott. Gaetano Antonio Malivindi, in
ordine alla regolarità tecnica dell'atto, ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge dai n. 17 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di convalidare l'elezione dei componenti del Consiglio Comunale a seguito delle elezioni tenutesi
il giorno 11 giugno 2017 e del turno di ballottaggio del 25 giugno 2017, Sindaco e n. 16
Consiglieri Comunali e precisamente: 

Gatto Matteo;1.

Verrocchi Vincenza;2.

Pedercini Ombretta;3.

Belotti Bruno;4.

Marcandelli Francesco;5.

Facchi Giacomino;6.

Signoroni Licia;7.

Acerbis Francesco;8.

Barbò Giovanni;9.

Mascheretti Mario;10.

Raccagni Stefano;11.

Menassi Mario;12.

Bertoli Attilio13.

Dell'Orto Simona14.

Bordogna Riccardo15.

Mingardi Alessandro16.

del nuovo Consiglio Comunale eletto il 25 giugno 2017 ( a seguito del turno di ballottaggio) nei
cui confronti non è emersa alcuna delle cause ostative previste dalla legge, dando atto che:

Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE
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Ravvisata l'urgenza di dare immediata attuazione al presente provvedimento;

Visto l'art. 134, comma4, del D.Lgs. 267/2000;

con voti favorevoli unanimi, espressi nelle forme di legge dai n. 17 Consiglieri presenti e votanti

DELIBERA

di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile.
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Letto, confermato e sottoscritto.

IL CONSIGLIERE ANZIANO IL SEGRETARIO COMUNALE

BRUNO BELOTTI GAETANO ANTONIO MALIVINDI

Documento informatico sottoscritto con firma digitale ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs n.82/2005 e
norme collegate.
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